



7月25日,东京奥运会展开第二天争夺,继首日豪取3金后,中国军团再度发力,在跳水和举重项目中,再夺3枚金牌,此外,在射击、跆拳道等项目上也有奖牌入账。当天,中国军团共斩获3金1银3铜。

跳水“梦之队”首秀 施廷懋/王涵轻松摘金

中国跳水“梦之队”25日迎来东京奥运会首秀,施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中以326.40分的总成绩轻松摘金,帮助中国跳水队取得开门红。

自2000年悉尼奥运会跳水比赛设立女子双人3米板项目以来,中国队从2004年雅典奥运会开始,此前已经连续四届包揽了该项目金牌。

此番征战东京奥运会,中国队由里约奥运会女子3米板、双人3米板双料冠军施廷懋携手王涵出战。比赛中,施廷懋/王涵从第三跳开始,就逐渐拉开和其他选手的距离。最后一跳405B,两人拿到了76.50的全场最高分,帮助中国队锁定金牌。在分数公布的那一刻,王涵背过身,和施廷懋相拥,流下了眼泪。

中国男举“双响炮” 李发彬“金鸡独立” 谔利军“惊天逆转”

中国举重队在25日的东京奥运会举重比赛中日进两金,先是凭借完美的战术由李发彬拿下61公斤级冠军,再依靠谔利军惊人的逆转一举夺得67公斤级金牌。至此,中国队包揽了举重项目已经产生的三枚金牌。

在男子61公斤级比赛中,李发彬以抓举141公斤,挺举172公斤,总成绩313公斤一举夺冠。比赛中,他还上演了一幕“金鸡独立”,霸气十足!而在67公斤级的比赛中,由于谔利军抓举成绩不佳,三次试举仅第一把145公斤成功,只能在挺举比赛时放手一搏,在第一次试举举起175公斤后,谔利军直接在第二把要了187公斤,最终一把成功,为中国队拼下了这枚金牌!

据新华社



7月25日,谔利军夺冠后激情庆祝。新华社发

川军点将台

中国女曲一分险胜东道主 三朵四川小花 发挥出色

北京时间7月25日,东京奥运会女子曲棍球小组赛,中国女曲以4:3战胜东道主日本队。四川的三朵小花彭杨、欧紫霞、徐纹娱登场,展现了良好状态和精神风貌。

中国女曲被誉为“冰山雪莲”,2008年北京奥运会,在韩国主帅金昶伯的率领下一路打进决赛,最后0:2不敌荷兰队获得银牌,这也是中国女曲在奥运会上的最好成绩。2016年里约奥运会,中国队未能小组出线。

东京奥运会,中国队与日本队、新西兰队、西班牙队、阿根廷队、澳大利亚队同组。中国队现世界排名第11位,日本队排名第13。

“其实刚开始还有点担心姑娘们的状态,毕竟是东道主,又是奥运会第一场,结果没想到姑娘们完全没有包袱,状态和精神面貌特别好,可以说是气势如虹。相反日本队还有点放不开。”没有去东京现场,正在全力备战全运会的四川棒垒曲运动管理中心主任王平在手机上观看了比赛。

第一场完美拿下开了一个好头,虽然后面有1996年和2000年两夺奥运会冠军的澳大利亚队、1992年巴塞罗那奥运会冠军西班牙队等强队,但从姑娘们首场发挥看,仍然值得期待。“祝贺中国女曲,希望她们后面比赛继续加油!”王平说。

当日B组其他比赛,澳大利亚队3:1战胜西班牙队,新西兰队3:0击败了阿根廷队。今天,中国队将挑战澳大利亚队。

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露

重庆妹子施廷懋不负众望再夺金 施爸爸自信满满 施妈妈难掩激动

第二现场

华西都市报-封面新闻
见习记者 曹钰 李茂佳 重庆现场报道

北京时间7月25日下午2点,东京奥运会跳水女子双人3米板决赛拉开帷幕,施廷懋/王涵组合代表跳水梦之队出战。

远在千里之外,施廷懋的家乡重庆江北区某小区,数家媒体与其家人齐聚,一起见证着她们为奥运中国代表队摘得第四金的荣耀时刻。

“好样的!”夺冠一刻,全家人包括在场的媒体记者都不禁喊出声来,施廷懋的爷爷也流下了激动的泪水。

“今天是个大日子” 施廷懋父母家变奥运“第二现场”

25日下午1点,华西都市报、封面新闻记者抵达施廷懋父母家小区门口,门口的保安也得知来意说,“采访施廷懋家人哈,已经好几家媒体进去了,今天可是个大日子。”

聚集在施廷懋家中一起观看比赛的有施廷懋的爸爸妈妈、爷爷奶奶、表哥表嫂等,还有一位小朋友,她是施廷懋的小侄女。

记者看到,客厅茶几上摆放着施廷懋以往获得的奖牌和奖杯,有2016年里约奥运会的两枚跳水金牌,2015

年-2018年国际泳联颁发的最佳跳水女运动员的奖杯,客厅的墙壁上挂着她身着中国队服接受采访的照片。

比赛越临近,空气也越安静,然而施爸爸的状态始终很淡定,“只要正常发挥,夺冠就没问题。我有这个自信,女儿能拿第一。”

准确预测 施爸爸已是“半个”专业裁判

比赛正式开始后,前两轮规定动作完成后,施廷懋/王涵以99.60分和美国组合并列第一,“前两轮的比分拉开不开差距,要看后面三轮的自选动作。”施爸爸告诉在场的记者。

果然,中国组合在第3轮进入自选动作后开始发力,施爸爸不时对女儿的表

现作出点评。在施廷懋/王涵第四轮跳完后,施爸爸很肯定地说,“这一跳大概有70多分吧。”话音未落,电视里传来播报声:“305B反身翻腾两周半屈体,难度系数3.0,最后得分:74.70分。”

陪伴女儿在跳水之路越走越远的施爸爸,早已是半个专业“裁判”,“看动作、看水花,基本就能得出大致的分数。”

多年以来,施爸爸在每一次的比赛完了过后会把女儿的名次和分数记录下来,跟上一次进行对比,掌握她的思想和心态,还有她的技术,久而久之,施爸爸基本能作出和裁判相差无几的分数判断。

对父母来说 激动的心情过后是担忧

最终,施廷懋/王涵以向内翻腾两

周半屈体的动作收官,她们延续了上一跳的出色表现,提前宣告冠军归属,中国跳水“梦之队”也正式开启金牌收割模式。

比赛已没有悬念时,施爸爸说:“看到孩子获奖那一刻是激动的,但那一刻过去后还是有点担心,担心她的状态。”原来,施爸爸在看到第三组动作,镜头给到施廷懋的脚部特写,她的脚踝缠满了绷带,“儿行千里父担忧”的情绪便上来了,眼泪几乎夺眶而出,“她的腰上、脚都有旧疾,训练和比赛的时候一定很痛。”

施爸爸告诉华西都市报、封面新闻记者,多年以来,他们和女儿保持了赛后不联络的默契,这次比赛后也不例外,“他们队伍也有纪律,我们能做的就是不打扰,默默地支持她就好。”

施爸爸通过媒体的镜头向女儿传递他的关心,“希望她后续的比赛好好发挥,保持好状态。同时也要注意身体,对于父母来说,得奖不是最重要的,身体健康才是。”

施廷懋的妈妈也难掩激动的情绪,“台上一分钟,台下十年功,获得冠军不枉费女儿付出了多年的努力。”

在目前的国家跳水队,施廷懋已是老将,“女儿今年马上满30岁了,这可能是她最后一届奥运会了。”施妈妈表示,希望女儿不留遗憾,“希望她8月1日的比赛再接再厉,再拿一枚金牌!”



施廷懋家人一起观看比赛。